‘ Lee bien los enunciados y realiza primero los ejercicios que mejor te sepos. ‘

1.— Calcola paso a paso los siguientes operaciones combinadas: @ pontos)

a) 3+(2-3)-(1-5-7)= ) -4-3-5+12:3-2:(-13-2) =

¢) 5:3+(-2)2—(-1)6—(-18):(-6)= d) -3-2:[-a(4-5)-(-6)]=

2.— Si en vn edificio me subo al ascensor en la quinta planta, bajo 7, subo & y vuelvo a bajar 3 pisos ;En
gué planta me encventro? ( ponto)

3.— Calcvla paso a paso las siguientes operaciones con fracciones: (3 pontos)
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L — Elena va de compras con 120 €. Se gasta 3/5 de esa cantidad. ;Codnto dinero le queda? ;Qué
fraccion del dinero no se ha gastado adn? ¢ ponto)

5.~ Una familia va de vacaciones en avtomévil y llena el depbsito en la ida y en la voelta. Si en la ida

gasta 13/15 de la capacidad total del depdsito de combustible, y en la voelta gasta 17/20. ;En cvdl de
los dos trayectos ha gastado mas combustible?, ;Por qué? o5 puntos)

©.— Mohamed ha pasado un tercio de su expulsion en casa de svs padres, y on coarto en casa de sus
tios. Si todavia le faltan 10 dias para poder volver al instituto ;Con cudntos dias de expolsion foe
sancionado?,; Codntos dias pasd en casa de sus padres?, ;Y con sus tios? 4,5 puntos)

Bonus.— En ona bahia hay tres faros que emiten sus destellos cada 20, 25 y 30 segundos,

respectivamente. Si los tres coinciden emitiendo sefiales a las 11 de la noche, ja qué hora volveran a
coincidir?



SOLUCION

.- Calcola paso a paso las siguientes operaciones combinadas: 2 pontos)

a) 3+(2-3)-(1-5-7)=3+(-1)-(-1)=3-1+N=2+1=13

0) -4-35+12:3-2(-13-2)=-4-15+4-2(-3-2)=-15+10=-5
¢) 53+(-2)2-(-1)y6—(-18):(-6)=15-4+6-3=14

d) -3-2{-%(4-5)—(-6)]|=-3-2(-4(-1)+6)=-3-2(9+6)=-3-215=-3-30=-33

2.— Si en un edificio me subo al ascensor en la guinta planta, bajo 7, subo & y vuelvo a bajar 3 pisos

ZEn qué planta me encventro? ¢ ponto)

Si tomamos como positivos los pisos que vamos subiendo y
negativos los que vamos bajando, y empezamos en la quinta planta,
tenemos qoe al final:

é —-7+8-3=-2+8-3=6-3=3

Estamos
a9t

Al final nos bajamos en la 3* planta.
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4. - Elena va de compras con 120 €. Se gasta 3/5 de esa cantidad. ;Codnto dinero le queda? ;Qué

fraccion del dinero no se ha gastado adn? a ponto)

Si se ha gastado % de 180, se ha gastado %180 =¥ =?= 108 €.

Le quedan 180-108=72 €.

Si Elena se gasta 3/5 del dinero, adn le quedan por gastar: 1—% = g —g =§

Por tanto, le quedan 72 €, que en fraccion se corresponde con 2/5 de su dinero.

5.~ Una familia va de vacaciones en avtomdvil y llena el depbsito en la ida y en la voelta. Si en la ida

gasta 13/15 de la capacidad total del depbsito de combustible, y en la voelta gasta 17/20. ;En cval de
los dos trayectos ha gastado mas combustible?, ;Por qué? a5 puntos)

Sienlaidagastan 13/15 y en la voelta 17/20, para saber codndo se gasto mas combustible, tenemos que
comparar las fracciones, y para ello, antes tenemos que redocir a comdn denominador-.

15=35

) - mem.(15,20)=2%35=60
20=45=2"5

Calcolamos el m.c.m. de los ndmeros 15 y 20: {

13 413 52

15 60 ©0 5 52 17 13
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Han gastado mas combustible en la ida.

El porqué tiene respuesta abierta, pero puede que vna de las cavsas sea que tenian mas ganas de llegar al
destino vacacional que de volver a casa y por tanto fueron més rdpido en la ida gue en la vuelta.

©.— Mohamed ha pasado un tercio de su expulsion en casa de sus padres, y on cvarto en casa de sus
tios. Si todavia le faltan 10 dias para poder volver al instituto ;Con codntos dias de expulsion fue
sancionado?,;Codntos dias pasod en casa de sus padres?, ;¥ con sus ti0s? (5 pontos)

Si Mohamed ha pasado 1/3 de sv expulsion en casa de sus padres y % en la de sus tios,
si sumamos ambas cantidades sabremos gue fraccion del tiempo habra estado expolsado:

11 4 37
3.4 12 12 12

Luego Mohamed ha complido 7/12 de sv expolsion, por lo que le quedan por complir:

7 12 7 5

2 12 12 12

Como le gquedan por complir 10 dias, esos 10 dias se corresponden con los la fraccion 5/12 del tiempo que le
gqueda por complir, asf que:

i(clelt)texpulsic’)n):]OclTas 520 5 =0 oy s
12 12 5



Mohamed ha sido sancionado con 24 dias de expolsion.

Si pasb6 1/3 de ese tiempo con sus padres, paso con ellos: % de 24 =%-Z4 =?= g dias

Y con sus tios: 1 de 24 = 1-24 = 24 =6 dias
4 4 4

Mohamed pas6 con sus padres past 8 dias y con sus tios 6.

Bonus.- En vna bahia hay tres faros que emiten sus destellos cada 20, 25 y 30 segundos,

respectivamente. Si los tres coinciden emitiendo seiales a las 11 de la noche, ja qué hora volveran a
coincidir?

Como lo faros emiten sus destellos cada 20, 25 y 30 segondos, coincidiran otra vez después de 30
segundos, por lo gue tenemos que calcular el minimo comdn moltiplo de 20, 25 y 30.

Para ello los descomponemos en factores primos y cogemos los que
se repiten y los gue no con el mayor exponente:

20=45=2"5
25=55=57 —  mc.m.(20,25,30)=2%-35" =300 seg
30=65=2-35

Loego coincidiran al cabo de 300 segundos que en minvtos son: 300: 60 =30:6 =5 minvtos

Si coincidieron a las 11 de la noche, volverdn a coincidir 5 mas tarde, es decir, a las 11:05 horas de la noche.

Alas 23:05 noros.
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